



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年  
6月9日  
星期五  
癸卯年四月廿二  
总第2777期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

近日,河北省公安厅交通管理局公布202个服务“三夏”热线电话,对“三夏”机收车辆通行受阻等问题接诉即办、快速处置。全省统一热线服务电话为12123。

2023年河北将公费培养中小学教师950名。

国内

近日,体育总局会同国家发改委等部门印发行动方案,提出各地新建的健身设施项目原则上应100%配置老年人和儿童健身设施。

农业农村部办公厅、体育总局办公厅发布通知,决定组织开展全国和美乡村篮球大赛(村BA),大赛分基层赛、大区赛和总决赛三个阶段。

截至6月7日16时,河南省共确定745个定点收储库点,挂牌敞开收购受损小麦,最大限度减少农民损失。

中国气象局消息,当前我国已进入主汛期和灾害多发期。

工信部消息,5G商用满四周年,已融入97个国民经济大类中的60个。

数据显示,我国短视频用户规模达10.12亿。

近日,我国第二大淡水湖洞庭湖水位逐步回升,结束持续305天的枯水期。

6月8日起,宁杭高铁、京港高铁合黄段(合肥南-黄梅东)正式推出30日定期票、20次计次票等新型票制产品。至此,全国将有49条铁路线路推行新型票制产品,覆盖29个省区市的500多个车站。

6月7日,力箭一号遥二运载火箭在酒泉卫星发射中心成功发射升空,采取“一箭26星”方式,将搭载的试验卫星顺利送入预定轨道。

国际

近日,美国有线电视新闻网旅游频道发布了一份世界美食排行榜。榜单前三名分别是意大利、中国和法国美食。

美国《纽约邮报》新闻网站消息,受加拿大山火浓烟影响,烟雾笼罩美国帝国大厦和自由女神像,纽约成全球空气污染最严重城市。

联合国环境规划署最新消息,全球每年生产的塑料超过4亿吨,其中三分之一仅使用一次。

美国《国会山报》报道,美国前副总统彭斯竞选集会上与特朗普决裂称“他不应该成为总统”。

英国《金融时报》6月5日消息,法国总统马克龙反对北约在日本东京开设联络处的提案,理由是他认为北约应继续聚焦在北大西洋区域。

## 让孩子们无忧前行 老年朋友“助考”忙

本报记者 李峥 杜雅楠

又是一年高考季。每年的高考,承载着无数孩子、家庭的梦想。这几天,本报记者采访了解到,有不少老年人通过不同方式为高考助力。

### 义务送考 11载

6月7日早上7:00,胡志存开着“爱心送考车”早早来到石家庄市二中本部,他要把两名考生分别送到石家庄二中西校区考点和石家庄市二十八中考点。义务接送高考生这件事,胡志存已经坚持了11年。

今年67岁的胡志存是西三庄社区文化站的一位退休干部。胡志存的父亲就是个热心肠,不管街坊邻居遇到什么困难,他都会第一时间伸出援手。在父亲的言传身教下,胡志存也养成了乐于助人的习惯。2013年,胡志存从媒体上看到

“征集爱心送考志愿者”的消息,他第一时间就报了名。从那以后,胡志存每年都会开着自己的私家车接送高考生。为了给考生提供方便,他还会提前在车里准备上雨伞、矿泉水、风油精等,以备不时之需。

顺利将两位考生送到考点后,胡志存才回到家中匆匆吃了口早饭。等过一会儿后,他还要开车将这两位考生送回二中本部休息。说到接下来两天的送考行程,胡志存的“劲头儿”更足了,他笑着说:“每次目送考生进考场我都有种成就感。只要身体允许,我就会一直将这件事坚持下去。”

### 爷爷奶奶全程陪考

“记得拿好准考证,遇到不会的就先空着。”6月8日上午8:15,史云芳和老伴目送孙子走进了石家庄市第二十二

中学的考场大门。为了给孙子加油鼓劲,史云芳还特意穿上了一件红色旗袍。

今年64岁的史云芳是一位“陪读”老人,她也是一位退休历史老师。由于儿子、儿媳长期在北京工作,自从孙子上初中后,她和老伴一直负责照顾孙子的饮食起居。今年高考前,虽然儿子、儿媳也回到石家庄来“陪考”,但史云芳和老伴还是决定一起陪孙子完成人生中这次重要的考试。

“今天上午孙子考物理,这是他比较擅长的学科,所以我非常放松。”史云芳说。由于这几天天气炎热,孙子进入考场后,史云芳打算回家熬点绿豆汤再准备一些清淡可口的饭菜给孩子消暑。“明天考完试,我们就能好好放松放松了,我想趁着暑假和孙子去张北草原转转。”史云芳说。



胡志存(右一)在接送考生。

本报记者 杜雅楠 摄

### 绿豆汤助清凉应考

“天气这么热,来杯绿豆汤吧,祝你考场上超常发挥!”李学峰一边说,一边将盛好的绿豆汤递给考生。6月7日上午,李学峰和邻居公益志愿者们在邯郸市第三中学的门口为考生及家长分发绿豆汤,他想用这种方式为考生加油打气。

今年61岁的李学峰是邯郸市的一位退休教师,他对学生有种别样的情感。“我平时就喜欢做公益,这次活动的对象是参加高考的孩子们,他们让我倍感亲切。”一周前,了解到公益团队招募“助力高考”志愿者的消息后,李学峰立刻就报了名。高考当天,李学峰一大早就和志愿者们将熬好的绿豆汤盛进保温桶,再用三轮车送到了邯郸市第三中学的助考服务点分发。

“孩子们十年磨一剑,今朝试锋芒,愿他们都能考出好成绩。”李学峰说。

## 石家庄学府路跨太平河桥通车



拍摄者:于志高

拍摄者说:日前,石家庄学府路跨太平河桥正式通车,该桥为河北省单塔跨径最大的水幕景观斜拉桥。主桥最大跨径160米,双向6车道加应急车道。主塔采用异型索塔设计,高102.75米。

6月3日,我用无人机航拍了大桥的雄姿。我想通过《燕赵老年报》,邀请读者朋友们欣赏这座大桥。

## 本报举办通讯员暨读者见面会

本报讯(记者 杜雅楠)6月7日上午,本报在新闻大厦16楼举办了“通讯员暨读者见面会”。本次活动从新招募的近百位通讯员中邀请到13位代表,大家围绕报纸的发展、版面的安排、活动的策划等提出了宝贵的意见和建议。

当天早晨8点刚过,64岁的楚世英就来到了活动现场。他是一位退休的铁路职工,住在水上公园附近,为了不影响参加活动他一早出了门。“从2019年开始,我每期老年报都会看。”楚世英说,他特别佩服老年报编辑、记者的敬业精神。一天下午,楚世英通过

电子邮件给老年报的编辑发了篇稿子,没想到当天晚上10点多就收到编辑的回复信息。“有这么优秀、敬业的编辑、记者,相信老年报会越办越好。”楚世英说,他报名参加通讯员,就是想做力所能及的事儿,让更多的老年人喜欢上《燕赵老年报》。

今年67岁的冯建君是河北省摄影家协会会员,他认为,报纸应开设丰富多彩的栏目,增加和读者的互动。他建议《燕赵老年报》可以在石家庄周边景区举办一些摄影、采风等活动,并将大家的作品刊登在报纸上。这样既可以老

年朋友们发挥自己的特长,老有所学、老有所乐,也能对景区起到宣传作用。

今年60岁的高鹏是河北省老年大学文学班的学员,她擅长散文写作,曾在《燕赵老年报》发表过多篇稿件。在见面会上,她提出老年报可以增加一些有指导意义又实用的稿件。比如:老年人如何线上就医、如何线上购物等。高鹏还建议,报社可以多组织一些“智能手机小课堂”类的活动,辅导老年人熟练使用智能手机等电子产品。

“报纸还可以通过一些内容丰富、可读性强的反诈、防火

小知识,让老年朋友们提高安全意识。”石家庄市长安区胜北街道石纺二社区书记张冰提出,记者和通讯员可以深入到社区采写一些真实的防诈骗、防火案例,提高老年群体的安全意识。另外,应该多报道一些石家庄的新地标、新变化,让老年朋友们了解到石家庄的巨大变化。

通讯员代表们畅所欲言、各抒己见,两个多小时的活动很快就结束了,大家纷纷表示犹未尽。随后,通讯员代表与本报的编辑、记者互留电话,添加微信好友,并提出要多沟通多联系,更好地宣传老年群体中的先进典型和事迹。